

## ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ Калужской областной организации Профсоюза

### *Уважаемые члены Профсоюза Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ!*

Стало традицией в начале года подводить итоги деятельности Профсоюза и намечать задачи на новый год.

Калужская областная организация Профсоюза на 1 января 2019 года объединяет **676** первичных профсоюзных организаций, в которых **27 293** члена Профсоюза, в том числе 2 первичные профсоюзные организации студентов КГУ им. К. Э. Циолковского и КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана, где **5 112** членов Профсоюза – студентов. Охват профсоюзным членством составляет **83,2%**, среди:

- работающих в общеобразовательных организациях – **86,6%**;
- работающих в дошкольных организациях – **92,8%**;
- работающих в организациях высшего образования и филиалах – **64,5%**;
- работающих в профессиональных образовательных организациях (СПО) – **72,4%**;
- работающих в организациях дополнительного образования детей – **70,8%**;
- работающих в дополнительном профессиональном образовании – **83,3%**;
- студентов – **90,9%**;
- молодежи до 35 лет – **83,7%**;
- педагогических работников – **90,2%**;
- научно - педагогических работников – **66,8%**.

В выборных органах первичных профсоюзных организаций, местных (районных, городских) организаций, их постоянных комиссиях на общественных началах работают **8 873** человека, в том числе **676**

председателей первичных профсоюзных организаций, из них **127** человек молодежи до 35 лет, **2294** человека – члены комитетов первичных профсоюзных организаций, **676** председателей КРК, **1258** – членов КРК первичных профсоюзных организаций, **15** председателей профбюро структурных подразделений, **313** профгруппоргов.

В 2018 году Калужская областная организация Профсоюза проводила целенаправленную работу по формированию единого образовательного пространства в Профсоюзе. В основу этой деятельности положена работа школ и постоянно действующих семинаров профсоюзного актива, в течение года обучением охвачено **1940** человек.

Эффективной формой работы стали выездные зональные совещания, которые состоялись в городах: Обнинске, Мещовске, Тарусе, Кондрово, Козельске и охватили весь профсоюзный актив области. Традиционно обучение проходит совместно с профсоюзным активом директоров и руководителей отделами образования. В ходе зональных семинаров рассматривались вопросы социального партнёрства, трудового законодательства, оплаты труда, охраны труда, пенсионной реформы, отчётов и выборов во всех структурах Профсоюза, мотивации профсоюзного членства. Вместе с работниками аппарата обкома Профсоюза в зональных совещаниях принимали участие работники Пенсионного Фонда РФ по Калужской области, работники Гострудинспекции, технический инспектор охраны труда ТСОП «Калужский областной совет профсоюзов».

В структуре Калужской областной организации **26** местных организаций Профсоюза.

**100%** охват профсоюзным членством имеют: Барятинская и Ульяновская организации Профсоюза, свыше 90% имеют: Дзержинская, Жиздринская, Куйбышевская, Людиновская, Медынская, Мосальская, Мещовская, Сухиничская, Ферзиковская, Хвастовичская, Юхновская районные организации Профсоюза.

Самый низкий процент охвата в Боровской и Тарусской районных организациях Профсоюза (**63%**).

Калужский обком Профсоюза осуществляет свою деятельность в соответствии с решениями VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, планами работы, Программой развития Общероссийского Профсоюза образования и областной организации.

За 2018 год проведено 2 Пленума обкома Профсоюза, 4 заседания расширенных президиумов, где рассмотрены вопросы: о выполнении Соглашения между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза в 2018 году, о ходе выполнения постановления VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, об итогах Года охраны труда в Профсоюзе, о 100-летию студенческого профсоюзного движения, о работе Совета молодых педагогов Калужской области, об организации и проведении областного конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организации по проведению Года охраны труда», об отчислении профвзносов, об утверждении сметы доходов и расходов. Заслушивались Обнинская городская организация о мотивации профсоюзного членства, студенческая профсоюзная организация КГУ им. К. Э. Циолковского, первичная профсоюзная организация сотрудников КГУ им. К. Э. Циолковского, Ферзиковская районная организация Профсоюза.

Деятельность Калужской областной организации Профсоюза основана на принципах **социального партнёрства**.



На областном уровне социальное партнёрство осуществляется на основе Соглашения между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017 -2019 годы.

На территориальном уровне социальное партнёрство осуществляется на основе территориальных Соглашений между местными (районными, городскими) организациями Профсоюза и органами управления образованием.

На локальном уровне основу социального партнёрства составляют коллективные договоры между первичными профсоюзными организациями и работодателями.

В областной организации Профсоюза 26 местных организаций Профсоюза, где 2 освобождённых председателя, остальные работают по совместительству.

Действует 26 районных (городских) Соглашений, в первичных профсоюзных организациях действует **671** коллективный договор, в **3** организациях договор не заключен.

НЧО «Православная гимназия» г. Козельска, НЧО «Православная гимназия» г. Малоярославца по религиозной причине не имеют коллективного договора и первичная профсоюзная организация отдела образования МР «Боровский район», где договор находится в стадии разработки.

В Калужской области сохранены льготы и гарантии членам Профсоюза по льготной процедуре аттестации педагогических работников.

За 2017/2018 учебный год всего аттестовано **1 437** педагогов, на высшую категорию – **857**, на первую категорию – **580** человек, по Соглашению через льготную процедуру аттестации – **575** человек, что составляет **40%**.

Работникам, имеющим звание «Заслуженный» установлена ежемесячная доплата в размере **1500** рублей, награждённым почётными знаками «Отличник народного просвещения», «Почётный работник общего образования Российской Федерации» – **1000** рублей.

Ежемесячно обком Профсоюза проводит мониторинг заработной платы. В 2018 году средняя заработная плата педагогических работников по Калужской области составила: для учителей общеобразовательных организаций – **32 640** рублей, для работников дошкольных организаций – **29 369** рублей, для работников дополнительного образования детей – **33 750** рублей, для работников среднего профессионального образования – **34 136** рублей. Майские указы Президента РФ выполняются.

В каждой образовательной организации созданы комиссии по распределению стимулирующей части, в составе которых профсоюзные активисты. Распределение происходит с учётом мнения членов комиссии в соответствии с критериями, которые разработаны в коллективе, и объёмом выполненных работ.

С 10 сентября 2018 года вступил в силу Закон Калужской области «**О мерах социальной поддержки специалистов, работающих в сельской местности, специалистов, достигших возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), и специалисты, которым назначена досрочная пенсия по**

**старости»**, который даёт право получения ежемесячной денежной выплаты в размере **1000** рублей по оплате жилых помещений и коммунальных услуг.

Областная организация Профсоюза особое внимание и заботу проявляет к **молодым специалистам**. В области просматривается динамика роста молодых специалистов, пришедших на работу в школы и оставшихся работать. В 2018 году в школы Калужской области пришло **182** педагога.

В целях материальной поддержки молодых специалистов, в соответствии с Законом Калужской области № 290 - ОЗ от 28.1. 2017 г. «О единовременных выплатах молодым специалистам – педагогическим работникам в Калужской области» по инициативе областного Профсоюза образования, установлены и действуют ежегодные выплаты в следующем размере по окончании:

- первого года работы в сельском поселении – **30 000** рублей;
- второго года работы – **40 000** рублей;
- третьего года работы – **50 000** рублей.

Работающим молодым специалистам в городских поселениях по окончании:

- первого года работы выплачивается **20 000** рублей,
- второго года работы – **30000** рублей;
- третьего года работы – **40 000** рублей.

Молодым специалистам, работающим в общеобразовательных организациях, установлена ежемесячная доплата к ставке (окладу) в размере **20%**.

За 2018 год **206** молодых специалистов, находящихся в реестре, получили **213** выплат, сумма которых составила по области **6 670 000** рублей.

При поддержке Общероссийского Профсоюза образования в 2014 году в регионе создан Совет молодых педагогов.



Ежегодно обком Профсоюза совместно с министерством образования и науки Калужской области, КГИРО проводит региональные смены «Молодой педагог. Открытие» на базе санатория «Спутник» Людиновского района. Здесь молодые педагоги получают методическую, практическую, психологическую помощь, обмениваются своими впечатлениями и опытом работы, обсуждают возникшие проблемы. Для них организуются мастер-классы, лекции, психологические тренинги, встречи с интересными людьми, знакомство с профсоюзной работой в районах и области, организуются познавательные экскурсионные поездки.

В 2018 году в городе Калуге в День города проводились «Уроки под открытым небом!», все молодые педагоги, которые проводили уроки, получили от обкома Профсоюза сертификаты на приобретение литературы в сети магазинов «Читай-город».



Площадкой для самовыражения, проявления творческой инициативы является печатный орган для и о молодых педагогах – газета «Молодой педагог. Плюс» с её наиболее востребованными рубриками: «Вопросы психологу», «Методический навигатор», «Форум молодых», «Не верь азам своим».





1 ноября 2018 года в г. Таруса по инициативе и финансовой поддержке обкома Профсоюза прошёл Форум молодых педагогов Калужской области «Время выбрало нас». В работе Форума принял участие министр образования и науки Калужской области А.С. Аникеев, председатель обкома Профсоюза М.П.Пономарева, глава Администрации МР «Тарусский район» Е.М. Мальцев, директор КГИРО М.В. Чеченкова, Котова Е.В., глава г. Таруса, директор МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Таруса, заведующая отделом образования МР «Тарусский район» И.Н. Кокорина.



В канун профессионального праздника Дня учителя традиционно организуется автопробег, в 2018 году он проходил в г. Брянске, два экипажа молодых педагогов Калужской области приняли участие, где не только посетили места боевой и партизанской славы, но и обменялись опытом работы, познакомились с интересными людьми, узнали много нового.

Презентацию о работе Совета молодых педагогов Калужской области представляла Дарья Никеева, председатель Совета молодых педагогов Дзержинского района.

Система работы с молодыми специалистами позволила вырастить неформальных руководителей педагогических сообществ и руководителей общеобразовательных школ: Мокрушин А.Н., директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25» г. Калуги, Митина Е.П., директор ООШ с. Нижние Прыски Козельского района, Самсонова К.И., заместитель директора по УВР МОУ «Ердневская средняя общеобразовательная школа» Малоярославецкого района, Романова С.С., заместитель директора по УВР «Областной центр образования».

Проведение мероприятий для молодых педагогов требует не только тщательной подготовки, времени, но и материальных затрат.

Для молодых педагогов Общероссийским Профсоюзом образования была проведена Всероссийская педагогическая школа по теме: «Технология и методы PR-продвижения: от частного к общему», в которой приняли участие: Мокрушин А.Н., председатель Совета молодых педагогов Калужской области, Фатеева Л.Ю., учитель начальных классов МБОУ «Технический лицей» г. Обнинск, Бородкина М.С., учитель истории МКОУ «Гимназия» г. Малоярославец.

В составе Калужской областной организации Профсоюза находятся две **первичные профсоюзные организации студентов**. Это крупные организации, в которых объединено **5 122** члена Профсоюза.

Студенты занимают активную позицию. Проводят большую работу по обеспечению прав в области стипендиального обеспечения, по условиям проживания в студенческих общежитиях,

В 2018 году студенты КГУ им. К. Э. Циолковского и КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана при поддержке Калужской областной организации Профсоюза отправили обращение к губернатору Калужской области А. Д. Артамонову, благодаря чему удалось внести изменения в законодательство Калужской области в области назначения государственной социальной помощи малоимущим семьям и получить государственную социальную стипендию большому количеству студентов.

Профком студентов КГУ им. К. Э. Циолковского ежегодно организует школы правовой грамотности профоргов, школы студенческого актива.

Здесь проводятся конкурсы профессионального мастерства: «Профорг года», «Студенческий лидер», «Тандем». Участвуют в окружных и всероссийских школах профсоюзного актива.



Высокие результаты по мотивации профсоюзного членства дала программа профсоюзного тьютерства в КГУ им К. Э. Циолковского, которая длится уже 5 лет.

В течение 10 лет работает Программа «Профком – дисконт».



КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана не только готовит высококвалифицированные технологические кадры, но и живет интересной плодотворной жизнью.

Профком студентов работает в тесном сотрудничестве со спортивным студенческим клубом и творческими коллективами.

В Филиале хорошая спортивная база:

зал с волейбольной и баскетбольной площадками, борцовский зал;

зал для занятий тяжёлой атлетикой;

лыжные базы;

тренажёрный зал;

восстановительный центр – сауна;

спортивный тир;

стадион с футбольным полем;

Работают 13 секций по различным видам спорта. Для студентов занятия в спортивных секциях проводятся бесплатно.

Профком для студентов в летний период осуществляет оздоровление в спортивно-оздоровительном лагере «Олимп», который находится в Юхновском районе Калужской области.

Первичная профсоюзная организация студентов Филиала приобретает путёвки на летние и зимние каникулы в санатории, спортивные лагеря, посещают выставки и музеи в г. Москва и С-Петербург.

На базе Филиала ежегодно проходят конкурсы: «Студенческая осень» (Дебют) для студентов 1 курса, «Студенческая весна» (для всех курсов), «Студент года Филиала».

Конкурс «Студент года» проводится при поддержке губернатора Калужской области А. Д. Артамонова.

В 2018 году в номинации «За научную деятельность» отмечена Елизавета Федоренко, которая разработала дисконтную программу для студенческого технического университета.

В номинации «За активные творческие дела» признан Валерий Минкин, творческий человек, занимающийся танцами, участвующий в научно-исследовательской деятельности.

Профком студентов КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана проводит много мероприятий по адаптации и поддержке студентов-первокурсников, уделяет внимание воспитательной работе, проводит мероприятия на выявление толерантной молодёжи среди студентов для организации волонтерских бригад, формирует студенческие строительные, сельскохозяйственные отряды. В течение года организует встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с видными политиками, руководителями производств, депутатами разного уровня.

2019 год объявлен ЦС Общероссийского Профсоюза «Годом 100-летия студенческого профсоюзного движения».

Мы надеемся, что будет уделено ещё больше внимания для активизации и стабильности студенческого профсоюзного движения.

Проводится работа с ветеранами педагогического труда. В канун профессионального праздника Дня учителя обком Профсоюза совместно с министерством образования и науки Калужской области чествует ветеранов

и вручает им памятные подарки, ученики и учителя готовят праздничный концерт.





Калужская областная организация Профсоюза постоянно проводит работу по осуществлению профсоюзного контроля в образовательных организациях, осуществляет контроль за выполнением мероприятий раздела **«Охрана труда»** областного Соглашения, территориальных Соглашений, коллективных договоров. Эта работа проводится внештатными техническими инспекторами, уполномоченными по охране труда в образовательных организациях, председателями первичных профсоюзных организаций. Внештатный технический инспектор А.В. Земсков помогает правильно составлять соглашения по охране труда, оказывает практическую и методическую помощь при оформлении документов по вопросам охраны труда в образовательных организациях.



В 2018 году провели специальную оценку условий труда на **3 029** рабочих местах. Средняя стоимость аттестации рабочего места составила от **1200** до **1500** рублей.

2018 год был объявлен ЦС Общероссийского Профсоюза Годом охраны труда в Профсоюзе.

В рамках Года охраны труда в Профсоюзе в соответствии с Планом работы ЦС Общероссийского Профсоюза, Планом работы областной организации Профсоюза проведена тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений в **335** образовательных организациях Калужской области.

К проверке была проведена большая подготовительная работа: проведен расширенный президиум, в работе которого приняли участие все председатели районных (городских) организаций Профсоюза, совместно с учебно-методическим Центром ТСОП «Калужский областной совет профсоюзов» проведено обучение по охране труда руководителей и специалистов службы охраны труда **387** человек, уполномоченных по охране труда **127** человек, председателей первичных профсоюзных организаций **104** человека, всего **618** человек.

Общероссийский Профсоюз образования провёл Всероссийский семинар-совещание «Год охраны труда в Профсоюзе: реализация мероприятий ЦС Профсоюза по охране труда», в котором приняла участие Овчинникова Н.В., председатель ППО ГБОУ СПО «Калужский технический колледж».

Были выработаны ряд мер, направленных на организацию улучшения состояния охраны труда, руководителям образовательных организаций оказывалась консультативная и методическая помощь в вопросах охраны труда и техники безопасности.

Во всех образовательных организациях области с участием уполномоченных по охране труда, профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций разработаны соглашения по охране труда, итоги их выполнения подводятся на заседаниях профкомов.

Проверка проведена при приёмке образовательных организаций к началу нового учебного года. В состав комиссий входили председатели районных (городских) организаций Профсоюза, внештатные технические инспекторы, уполномоченные по охране труда в образовательных организациях, председатели первичных профсоюзных организаций.

К началу нового учебного года все образовательные организации были приняты без нарушений.

Мероприятия, проведённые в ходе проверки, способствовали соблюдению работодателями действующего законодательства РФ, обеспечению взаимодействия с профсоюзами в сфере охраны труда, выполнению всех мероприятий, обеспечивающих безопасность работников, выполнению планов по совершенствованию условий труда, приведению в соответствие с законодательством всех локальных актов организации в области охраны труда, получению практических навыков и знаний непосредственно в организации.

Организован и проведён областной конкурс **«Лучшая первичная профсоюзная организация по проведению «Года охраны труда в Профсоюзе».**

В финал конкурса вышли 14 первичных профсоюзных организаций из города Калуги, из Бабынинского, Малоярославецкого, Дзержинского, Износковского, Сухиничского, Мосальского, Ферзиковского, Людиновского районов.

На конкурс были представлены Планы мероприятий Года охраны труда, опыт работы, фотоматериалы, разделы по охране труда коллективных договоров образовательных организаций. Каждый участник защищал презентацию по проведению Года охраны труда в своих организациях.

По итогам конкурса в номинации «Лучшая городская ППО» **победителем** стала МКОУ «Товарковская сош № 1» Дзержинского района, 2 место - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25» г. Калуги, 3 место - МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12» г. Сухиничи.



В номинации «Лучшая ППО в сельской местности» **победителем** стала:  
МКОУ «Войловская ООШ» Людиновского района;  
2 место - МОУ «Октябрьская сош» Ферзиковского района;  
3 место - МКОУ «Алнерская ООШ» Сухиничского района.

Победили и лауреаты награждены Почётными грамотами обкома Профсоюза и денежными премиями.



Местными (районными, городскими) организациями Профсоюза проведены конкурсы среди учеников на «Лучший рисунок по охране труда и технике безопасности», для родителей организованы лектории «Безопасность детей на дорогах» с привлечением сотрудников ГИБДД и МЧС.

В Юхновском районе проведен конкурс «Безопасное колесо». В Обнинской городской организации Профсоюза проведен расширенный президиум по вопросу: «О практике совместной работы работодателей и председателей первичных профсоюзных организаций на здоровые и безопасные условия труда».

В Сухиничском районе в рамках мероприятий «Года охраны труда в Профсоюзе» проведен муниципальный конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей» по возрастным группам и четырём номинациям, в котором приняли участие дошкольные, общеобразовательные организации и Дом детского творчества.

В Боровском районе на педагогических советах и профсоюзных собраниях рассматривались вопросы выполнения коллективных договоров по разделу: «Охрана труда».

Традиционно во всех районах области проводится День охраны труда, в этом году участниками стали не только работники образования, но ученики и их родители.

Обком Профсоюза провел Пленум, где подведены итоги «Года охраны труда в Профсоюзе», отмечено, что увеличились расходы на улучшение условий труда, больше выделялось средств на приобретение СИЗ, на обучение уполномоченных (доверенных) лиц.

Мероприятия по охране труда и технике безопасности активно пропагандировались через средства массовой информации в районных газетах, по местному радио, через лектории среди родителей.

Проводилась большая работа по соблюдению законодательства по охране труда внештатными техническими инспекторами местных (районных, городских) организаций Профсоюза, которыми в 2018 году проведено **352** обследования, выявлено **566** нарушений, выдано **334** представления.

Избрано **674** уполномоченных по охране труда, которые участвовали в **865** обследованиях, выявлено **512** нарушений с выдачей **38** представлений.

На все представления получены ответы руководителей образовательных организаций об устранении выявленных нарушений.

Особое внимание профсоюзная организация уделяла вопросу проведения медицинских осмотров. В 2018 году нарушений при прохождении медицинских осмотров выявлено не было. Средняя стоимость прохождения медицинских осмотров в Калужской области составила от **1500 до 2000** рублей.

В **правозащитной работе** Калужская областная организация Профсоюза руководствуется действующим трудовым законодательством, внутрисоюзными нормативными актами, постановлениями Съезда,

Центрального Совета и другими документами, относящимися к проводимой работе.

Правовая инспекция труда Профсоюза и внештатные правовые инспекторы за период с января по декабрь 2018 года составили **44** исковых заявления по досрочному назначению трудовой пенсии по старости, все удовлетворены.

Правовым инспектором труда Корольковой О.М. были проверены в 2018 году **5** организаций Жиздринского района, выявлено **45** нарушений законов и иных нормативно-правовых актов, составлено **5** представлений, которые были ликвидированы в назначенные сроки.

За 2018 год рассмотрено **1219** жалоб и обращений, из них **998** удовлетворены.

На личном приёме принято **1 017** человек с различными обращениями, **998** – удовлетворены.

Калужская областная организация Профсоюза уделяет большое внимание оздоровлению и отдыху членов Профсоюза и членов их семей.

В летний период времени были организованы оздоровительные поездки на Чёрное море членов Профсоюза в количестве **346** человек, которым была оплачена дорога к месту отдыха и обратно.

За отчётный период в течение года обком Профсоюза осуществлял отдых членов Профсоюза по программе: «Тур выходного дня в санатории «Воробьёво» и «Спутник» Калужской области, по этой программе отдохнуло **2662** человека, что составляет **9,8%** от общего количества работников – членов Профсоюза.

Путёвками ФНПР со скидкой 20% и путёвками в санаторий «Воробьёво» со скидкой 20% - 30% для членов Профсоюза и членов их семей воспользовались **158** человек.

В целях развития школьного туризма и краеведения в образовательных организациях Калужской области, обобщения и пропаганды передового

опыта туристско-краеведческой работы среди педагогов, Калужская областная организация Профсоюза совместно с министерством образования и науки Калужской области, Калужским областным центром туризма и экскурсий проводит ежегодный областной слёт, в котором принимают участие педагоги из многих муниципалитетов Калужской области и команда Совета молодых педагогов Калужской области.

С 20 – 25 августа команда Калужской области приняла участие в XXV Всероссийском туристическом слёте педагогов в Нижнем Новгороде на базе оздоровительного центра «Озеро Свято», где была награждена Дипломом за высокие результаты в виде «Туристические навыки». Участники слёта заняли 1 место в конкурсе «Профсоюзные старты» (в спортивном виде «Перетягивание каната») и 3 место в «Контрольно-туристическом маршруте».

Калужская областная организация Профсоюза организует экскурсионные туристические поездки: для участников областного конкурса «Я в педагогике нашел свое призвание» на 5 дней в г. С-Петербург (40 человек), для финалистов областного фестиваля - конкурса «Шире круг!» (80 человек) на оз. Селигер, для профсоюзного актива области в г. С-Петербург (40 человек) и Иваново - Ивановский Плёс – Палех – Шуя (240 человек), для руководителей образовательных организаций, которые имеют профсоюзное членство от 90 до 100% в г. С-Петербург (40 человек), для руководителей дошкольных организаций г. Калуги в музей-усадьбу Царицыно (45 человек), для председателей местных (районных, городских) организаций Профсоюза в г. Таруса Калужской области (40 человек), для финалистов Калужских городских профессиональных конкурсов в г. Москву музей Шилова (45 человек).

В новогодние праздничные дни были организованы новогодние спектакли с подарками для детей членов Профсоюза (582 билета в драматический театр и 600 билетов во Дворец творчества юных им. Ю. А. Гагарина).

Для членов Профсоюза с детьми были приобретены билеты и организована поездка в г. Москва на водное цирковое шоу.

Торжественное чествование в здании ТСОП «Калужский областной совет профсоюзов» членов Профсоюза, награждённых ведомственными наградами, стало традицией для Калужской областной организации Профсоюза совместно с министерством образования и науки Калужской области, с приглашением СМИ. Все награждённые получили от Профсоюза приглашение на экскурсионную поездку по маршруту: Иваново - Ивановский Плёс – Палех - Шуя.

Впервые в Калужской области наградили 123 работника категории младшего обслуживающего персонала Благодарностью Губернатора Калужской области за многолетний добросовестный труд, дающей право на звание «Ветеран труда Калужской области», а Почётной грамотой Губернатора Калужской области 43 человека. Обком Профсоюза организовал для награждённых оздоровление и отдых по программе «Тур выходного дня» в санатории «Воробьёво».





В 2018 году члены Профсоюза - работники образования города Калуги получили возможность побывать на концерте А. Цой.

В 2018 году по договору с редакцией «Золотая аллея» были занесены в Книгу «Золотой фонд кадров Родины» лучшие социальные партнёры: Волнистова Татьяна Валерьевна, начальник управления образования г. Обнинска, Ковалев Антон Михайлович, директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 45» г. Калуга, председатель Сухиничской районной организации Профсоюза Лепёхина Татьяна Ивановна, председатель Малоарсланцевской районной организации Профсоюза Руслякова Тамара Ивановна, председатель Ферзиковской районной организации Профсоюза Богатова Людмила Николаевна, председатель первичной профсоюзной организации МДОУ «Центр развития ребёнка № 6 «Синяя птица» г. Малоарсланец Сергеева Татьяна Григорьевна, председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Сухиничи, а также первичная

профсоюзная организация студентов КГУ им. К. Э. Циолковского и Совет молодых педагогов Калужской области.

В 2018 году прошли курсы повышения квалификации социальные партнёры в г. Казани по теме: «Стратегия развития школы. Ресурсы успеха»: Лыткина О.А, начальник Управления образованием г. Калуги, Волнистова Т.В., начальник управления образованием г. Обнинска, Медова Ю.В., заведующая отделом образования Администрации МР «Малоярославецкий район», Милованова О.В., директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» г. Калуги.

Повысили квалификацию председатели местных (районных, городских) организаций Профсоюза на курсах, организованных Общероссийским Профсоюзом образования в г. С- Петербург и в Крыму: Козлова Е.И., председатель Думиничской районной организации Профсоюза, Васюкова О.А., председатель Износковской районной организации Профсоюза, Прокопов В.В., председатель Жиздринской районной организации Профсоюза, Слыш Е.В., председатель Куйбышевской районной организации Профсоюза, Гольшева В.А., председатель Хвастовичской районной организации Профсоюза, Михеева С.И., председатель Ульяновской районной организации Профсоюза, Мубаракова И.П., председатель Тарусской районной организации Профсоюза.

В ноябре 2018 года в г. Москва проходил слёт председателей первичных профсоюзных организаций по теме: «Проектная деятельность – как средство повышения эффективной деятельности первичных профсоюзных организаций». Калужскую область представляли 6 председателей первичных профсоюзных организаций области.

Калужская областная организация Профсоюза уделяет большое внимание **информационной** работе, так как информационное сопровождение профсоюзной работы оказывает непосредственное влияние на мотивацию профсоюзного членства и создает положительный имидж Профсоюза.

В соответствии с планом работы областной организации Профсоюза проведен мониторинг информационных ресурсов местных (районных, городских) и первичных профсоюзных организаций. Сформирована база данных. В конце 2018 года началась модернизация сайта Калужской областной организации Профсоюза, который теперь находится на сайте Общероссийского Профсоюза образования, на странице «Региональные организации».

На сайте размещается актуальная информация, фото - материалы, новости о событиях, открыта рубрика: вопрос-ответ.

Вся информация передаётся в первичные профсоюзные организации по электронной почте.

В каждой первичной профсоюзной организации имеется профсоюзный уголок, который постоянно обновляется.

Осуществляется 100% подписка на газету «Мой Профсоюз», «Калужские профсоюзы» 167 экземпляров.

Для каждой первичной профсоюзной организации изданы брошюры: «Порядок учёта мнения представительного органа работников», «Методические рекомендации по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций», «О судебной практике по делам о защите трудовых и социальных прав работников образовательных организаций», «Эффективный контракт для руководителя образовательного учреждения и председателя первичной профсоюзной организации», «Замещение временно отсутствующих работников», «Отчёты и выборы».

**Организационно-финансовое укрепление** – основа деятельности Профсоюза.

За 2018 год на центральный бухгалтерский учёт в областную организацию Профсоюза переведены Юхновская районная организация Профсоюза, Медынская районная организация Профсоюза, МКОУ «Саволинская средняя общеобразовательная школа» Юхновского района. Всего на ЦБУ областной

организации находятся 3 районные организации Профсоюза и 12 первичных профсоюзных организаций. Переход на ЦБУ продолжается.

Основные расходы средств Калужской областной организации в 2018 году составили:

обучение – 5,8%;

конкурсы – 3,2%;

культурно-массовая работа – 6,8%;

материальная помощь и премирование профактива – 5,7%;

работа с молодыми специалистами – 1%;

информационная работа – 2,2 %;

оздоровление и отдых членов Профсоюза – 17,7%;

НПФ – 0,8%

### **Уважаемые члены Профсоюза, коллеги!**

Для устойчивого развития Профсоюза нам необходимо:

- повысить эффективность работы всех уровней в структуре Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
- обеспечить организационно-финансовое укрепление;
- совершенствовать формы и методы работы по мотивации профсоюзного членства;
- начать формирование электронного профсоюзного реестра коллективных договоров;
- повысить гласность и открытость в работе, привлекать для работы в профсоюзный актив молодых специалистов.

Благодарим вас за то, что вы с нами рядом, помогаете и поддерживаете, выполняете трудную, порой, незаметную работу.

Сегодня перед образованием стоят большие задачи, новые перспективы, поэтому мы должны сохранить Профсоюз многочисленным, развивающимся и современным.

**Сделать это мы сможем только вместе!**